

ДОКЛАД ПО ВОПРОСАМ ГЛОБАЛЬНОЙ ФИНАНСОВОЙ СТАБИЛЬНОСТИ, ОКТЯБРЬ 2020 ГОДА

Дефицит ликвидности смягчается мощным набором мер политики

Пандемия COVID-19 негативно отразилась на денежных потоках сектора нефинансовых корпораций, спровоцировав проблемы с ликвидностью и платежеспособностью.

В странах Группы семи объем заимствований резко возрос в марте и продолжил расти во втором квартале 2020 года благодаря выборке кредитных линий и беспрецедентным мерам политики поддержки роста. Это позволило компаниям сформировать денежные резервы, чтобы пережить период сократившихся денежных потоков и высокой неопределенности. В США рынок облигаций быстро рос с конца марта, но условия предложения кредита на рынке банковских ссуд и синдицированных займов ужесточились. В других странах Группы семи условия предложения кредита несколько смягчились на всех рынках во втором квартале. Среди компаний, зарегистрированных на бирже, относительно большую финансовую напряженность в некоторых странах на ранних стадиях кризиса испытали организации, чья платежеспособность и ликвидная позиция до начала пандемии COVID-19 была слабее, а также небольшие фирмы. Однако остаточные признаки напряженности сохранялись по состоянию на конец июня, когда снижение котировок на фондовом рынке французских, британских и американских компаний, имевших уязвимые места в отношении ликвидности до COVID-19, составило от 4 до 10 процентных пунктов. Интервенции, особенно направленные непосредственно на корпоративный сектор, оказали в целом благоприятное воздействие. В дальнейшем преждевременное сворачивание мер поддержки может поставить под угрозу достигнутые на сегодняшний день успехи в удовлетворении в целом потребностей сектора нефинансовых корпораций в финансировании.